



МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ НАЈАВИО ЈОШ РАДИКАЛНИЈЕ МЕРЕ

Извоз хране, ако затреба, биће забрањен

Министар пољопривреде **Горан Кнежевић** изјавио је да ће Влада Србије забранити извоз основних животних намирница уколико се не стабилизују цене и снабдевање тржишта у Србији.

– Због овогодишње суше, губитак у пољопривредној производњи достигао је око 50 одсто и то се одражава и на цену хране, због чега је Влада Уредбом забранила извоз шећерне репе, сунцокрета и соје – рекао је Кнежевић.

Отварајући јуче у Суботици форум „Храна за Европу“, Кнежевић је рекао да је Влада Србије посвећена побољшању ситуације у привреди, а посебно у аграру.

– Посебно место у тим напорима заузима борба против корупције, која наноси немерљиве штете привреди – казао је Кнежевић, и додао да је и фискална консолидација важна за помоћ привреди да лакше послује.

– Циљ Владе је да аграрни буџет расте, што ће бити показано и у буџету за 2013. године – рекао је Кнежевић, и најавио да ће следеће недеље Влада усвојити предлог закона о подстицајима у пољопривреди, који је већ завршен.

Систог скупа поручено је да Србија има последњу шансу да сама уради стратегију развоја пољопривреде или агропривреде јер од тренутка приступања Европској унији само може радити на нијансирању у складу с политиком ЕУ, на коју нећемо имати никакав утицај или ћемо имати миноран. Наиме, председник Друштва аграрних економиста Србије **Миладин Шеварлић** је на суботичком форуму изјавио да пре израде стратегије пољопривреде треба доћи до одговора на питања каква нам стратегија треба, шта треба да обухвата и на који период да се односи. По његовим речима, Србија има стратегију развоја пољопривреде од 2005. године, али је ниједан министар није подржавао, те је нова неопходна и због нових финансијских услова,

који се разликују од периода када је последња стратегија донета.

– Нова стратегија нам је потребна јер се ближи дан када ће и последња земља Европске уније ратификовати Споразум о стабилизацији и придруживању. Од тада тече рок од четири године, након



којег ће и становници ЕУ моћи да купују домаће земљиште, а до тада нећемо користити значајнија средства за побољшања конкурентно-

ну да је један од услова за улазак Србије у Светску трговинску организацију промена Закона о генетски модификованим организмима. По његовим речима, уколико се одредимо за промену закона, изгубићемо профитабилни извоз семена и садног материјала.

Председник Друштва аграрних економиста такође је анализирао спољнотрговинску размену домаће пољопривреде, где Србија има суфицит од 1,3 милијарде динара.

– У последњих десет година изгубили смо 400.000 потрошача. Када се на то додају подаци да се десетине хиљада људи храни у народним кухињама, те да нам је куповна моћ ниска, милијарда долара суфицита је последица тог стања. Да се све ово није десило, имали бисмо реални суфицит од 300 милиона долара. Треба ли тиме да се хвалимо? – упитао се Шеварлић.

– У буџету за 2013. биће планирано четири одсто новца само за аграрни буџет, што је дупло више него ове године – изјавио је јуче

Спуштање рампе било би трагично

Генерални директор „Дунав храна групе“, **Слободан Петровић** рекао је да разуме разлоге због којих Влада разматра одлуку о забрани извоза хране, али је истакао да се не могу применити исти принципи на све гране у домаћој пољопривреди.

– Србија извози врло мало пољопривредних производа и биће веома тешко да се вратимо на одређена тржишта ако зауставимо извоз – упозорио је Петровић.

Истичући да није исто ако се извози берзанска роба у области пољопривреде и ако се извозе готови производи, он је упозорио на то да би заустављање извоза финалних производа било трагично за нашу земљу.

сти наше пољопривреде – рекао је Шеварлић.

С тим у вези, он је напоменуо да ће Прелазним трговинским споразумом наши пољопривредници од 2014. на домаћем тржишту бити изложени иностраној конкуренцији. Шеварлић је такође напоме-

државни секретар у Министарству пољопривреде **Дејан Крњалић**, и најавио да ће до краја године бити донет закон о директним подстицајима пољопривреде, напомињући да законски предлог треба да буде усвојен следеће недеље на седници Владе.